

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года

№ 12 (8573)

СУББОТА, 27 января 1990 года

Цена 3 коп.

ГОТОВЯСЬ К ВЫБОРАМ В СОВЕТЫ

МОСКВА. (ТАСС). Кандидатами в народные депутаты РСФСР выдвинуто 8254 человека, или примерно 8 кандидатов на один мандат, в народные депутаты автономных республик — 8489 человек, что составляет около трех кандидатов на один мандат, в народные депутаты местных Советов — один миллион 208 тысяч человек, или в среднем 15 кандидатов на 10 мандатов. Эти цифры были названы на состоявшемся 24 января заседании Президиума Верховного Совета Российской

Федерации, где был рассмотрен вопрос о ходе подготовки к выборам народных депутатов РСФСР, автономных республик и местных Советов народн... депутатов РСФСР. На заседании отмечалось, что избирательная кампания в Российской Федерации проходит в деловой демократической обстановке, в условиях высокой заинтересованности избирателей в обновлении органов государственной власти в РСФСР, избрании наиболее авторитетных и до-

стойных народных депутатов, способных инициативно участвовать в реализации целей перестройки, содействовать преобразованиям всех сторон общественной жизни. Наибольшую активность проявили трудовые коллективы предприятий, учреждений и организаций, которые выдвинули около 75 процентов кандидатов в народные депутаты всех звеньев Советов.

Президиум Верховного Совета РСФСР утвердил план основных организационных мероприятий по подготовке первого Съезда народных депутатов РСФСР и первой сессии Верховного Совета РСФСР.

Наш кандидат в народные депутаты районного Совета народных депутатов по избирательному округу № 1 (г. Тотма)

А. Н. ЯКУНИН

(выдвинут пленумом райкома КПСС)

Родился в 1956 году в с. Анненский Мост Вытегорского района, в семье служащих. Русский. Образование высшее. В 1979 году окончил Ленинградскую лесотехническую академию имени С. М. Кирова. Специальность — инженер-технолог по лесозаготовкам. Трудовую деятельность начал в 1973 году слесарем нижнего склада Ковжинского леспромхоза. В 1979 году после окончания учебы вернулся на свое предприятие. Ра-

ботал старшим инженером производственного отдела, исполнял обязанности начальника лесопункта.

В 1981 году призван на службу в органы КГБ. В 1985 году заочно окончил Высшую школу КГБ имени Ф. Э. Дзержинского. С ноября 1986 года работает в районном КГБ по Вологодской области.

Женат. В семье двое детей.



ПРОГРАММА КАНДИДАТА В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Повышение политической активности трудящихся района. Утверждение социальной справедливости, законности в районе. Патриотическое воспитание молодежи на основе истории края. Тотма должна стать городом-заповедником. Возрождение традиционных ремесел, которыми славилась Тотма. Искоренение бесхозяйственности, хищнического использования природных ресурсов района, в первую очередь, леса. Добиваться развития в районе переработки древесины, отходов мест-

ной промышленности, расширение выпуска ассортимента строительных материалов, увеличение их реализации на внутрирайонном рынке. Борьба за улучшение экологической обстановки в городе и районе за чистоту водоемов. Осуществление газификации города и района, в т. ч. и личных домов для улучшения условий жизни ветеранов войны и труда, инвалидов. Строительство жилья по индивидуальным проектам, с присудеблением участков.

Бюро райкома КПСС

Состоялось очередное заседание бюро райкома КПСС. В качестве основного рассмотрен вопрос «О работе партийных организаций колхозов «Большевик» и «Заветы Ильича» по организации массово-политической работы с населением в период предвыборной кампании».

На заседании утверждена программа совместных действий районных партийной и комсомольской организаций по развитию политической активности и хозяйственной предприимчивости молодежи, статистический отчет о составе районной парторганизации на 1 января 1990 года.

Приняты постановления о праздновании 45-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 г.г., а также «О записке партийной комиссии при райкоме КПСС «О состоянии партийной дисциплины и выводе коммунистов из партии в 1989 году».

Снято с контроля постановление бюро райкома КПСС от 15 ноября 1988 года «О работе парторганизации и администрации Тотемского ХДСУ объединения «ВологдаагропромдортроЙ» по повышению эффективности производства».

В члены КПСС приняты И. Б. Третьякова, зав. сектором учета райкома ВЛКСМ.

На заседании бюро рассмотрен также ряд персональных дел.

КАНДИДАТЫ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ ТОТЕМСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТЬ ПЕРВОГО СОЗЫВА

В соответствии со ст. 35 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов местных Советов народных депутатов РСФСР» районная избирательная комиссия 22 января 1990 года провела заседание, на котором рассмотрено заявление кандидата в народные депутаты о согласии баллотироваться.

Решением комиссии зарегистрирован кандидат по избирательному округу № 28 председатель правления колхоза «Красное знамя» Федотовский Валерий Александрович, 1955 года рождения, член КПСС, проживает в д. Матвеево Матвеевского сельсовета.



ПРИЗНАКИ ЛУЧШИХ

Бюро райкома КПСС, райисполком, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ привели постановление «Итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже государству продуктов животноводства за IV квартал 1989 года».

По первой группе признан победителем в социальном соревновании колхоз «Великодворье».

Хозяйство реализовало животноводческой продукции в расчете на 1000 руб. ресурсного потенциала 31,1 тыс. руб. Выполнен годовой план продажи молока на 142, мяса — на 116 процентов. Надоено в среднем от коровы за год 3769 килограммов молока. Жирность его — 3,63 процента. Все молоко реализовано первым сортом.

По второй группе победителем социального соревнования признан коллектив колхоза «Родина».

Хозяйство реализовало животноводческой продукции в расчете на 1000 руб. ресурсного потенциала 23,9 тыс. руб. Годовой план продажи молока государству выполнен на 130, мяса — на 125 процентов. Надоено от коровы в среднем 3178 килограммов молока. Улучшены качественные показатели продукции.

Коллективам — победителям социалистического соревнования присуждены переходящие Красные знамена райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников агропрома, райкома ВЛКСМ и денежные премии в сумме 500 рублей, в том числе по 50 руб. председателям колхозов, начальникам цехов животноводства и главным ветврачам — по 25 руб.

Отмечена положительная работа в 1989 году по производству и заготовке продуктов животноводства коллективов колхозов имени Ленина, «Мосеево», «Красное знамя», совхозов «Север», «Тотемский».

Встречи кандидатов в народные депутаты с избирателями

Кандидаты в народные депутаты РСФСР по Сокольскому территориальному избирательному округу № 352 проведут свои встречи:

29 января 1990 года, в 15 часов в Доме культуры колхоза имени Ленина — с избирателями сел и деревень;

30 января 1990 года в 19 часов в клубе Пятковского лесопункта — с избирателями поселков лесозаготовителей;

31 января 1990 года, в 16 часов в районном Доме культуры — с избирателями города.

РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

По 700 граммов среднесуточного прироста от животных получили в прошедшем году операторы откорма скота колхоза «Великодворье» А. Н. Попов, А. А. Булькотин, И. В. Варзани и Н. Д. Брагин. Достигнутые показатели являются одними из наивысших в районе.

Е. ПОЛИКАРПОВ.

СВЕДЕНИЯ О КАЧЕСТВЕ МОЛОКА ЗА 1989 ГОД

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — жирность молока, третья — твердость, четвертая — продано молока первым сортом (в процентах)

«Великодворье»	3,63	94	100
Имени Ленина	3,56	94	97
«Память Ленина»	3,56	89	88
«Родина»	3,50	92	67
«Тотемский»	3,48	93	98
«Путь к коммунизму»	3,48	93	90
«Красное знамя»	3,45	89	79
«Никольский»	3,44	92	58
«Большевик»	3,43	89	80
«Сигнал»	3,40	94	93
«Заветы Ильича»	3,32	91	90
«Мосеево»	3,29	93	47
По району	3,48	93	85,6

● В кандидаты — достойных ●

В ЕГО СУДЬБЕ НЕРАЗДЕЛИМО

Конференция нашего коллектива кандидатам в народные депутаты РСФСР по Сокольскому территориальному избирательному округу № 332 выдвинула А. Ф. Заеца. В этой связи я и хочу рассказать о становлении его трудовой биографии, которая неразделима с развитием ЛПУ МГ.

НАША семья приехала жить в п. Юбилейный в 1976 году. Начинаясь строительство второго цеха компрессорной станции. Поселок (если его так можно было называть) состоял из нескольких временных барачков и вагончиков, где жили семьи строителей и приезжих эксплуатационников, кругом стояла непролазная грязь и болотная топь.

Незря называли это место «непроходимая согра» — даже в жаркое лето здесь нельзя было пройти. Отведенные земельные участки под компрессорную станцию и жилпоселок в таком месте было не лучшим решением тогдашних руководителей района. Но стране необходим газ, и люди работали. Цехи росли один за другим, на быт людей не обращали внимания. Руководители менялись.

Именно в тот период и началась трудовая деятельность А. Ф. Заеца, нынешнего руководителя ЛПУ. В Юбилейный он прибыл в 1977 году после окончания Одесского техникума нефтяной и газовой промышленности и стал работать слесарем-наладчиком турбоагрегатов. В дальнейшем эти на-

ни пригодились уже сменному инженеру и начальнику цеха № 3, в качестве которого стал работать Анатолий Федорович.

Высокая работоспособность, настойчивость в достижении цели помогали А. Ф. Заецу преодолевать трудности. Коллектив третьего цеха до сих пор верен своим трудовым традициям и идет в числе первых по управлению. Площадка третьего цеха с высокими раскидистыми соснами выгодно отличается в эстетическом отношении. Эти деревья были посажены по инициативе А. Ф. Заеца.

В 1981 году А. Ф. Заеца направляют работать в Грязовецкий линейно-производственное управление магистральных газопроводов в качестве зам. начальника, но уже в 1982 году его назначают начальником Юбилейного линейно-производственного управления магистральных газопроводов.

С этого времени началась новая жизнь в Юбилейном, для нас слово «перестройка» начало действовать уже тогда. Начал Анатолий Федорович с укрепления трудовой и производственной дисциплины, распорядка рабочего дня. Коллек-

тив ЛПУ МГ начал трудиться в полную силу, улучшилась дисциплина, повысилась работоспособность, отношение к делу, появилось желание людей налаживать свой быт, тем более, что отношение к нему стало таким же, как к основной работе.

Юбилейное ЛПУ МГ вышло неоднократно победителем социалистического соревнования среди предприятий объединения «Севергазпром», а также считается лучшей компрессорной станцией Министерства газовой промышленности СССР.

Много сил, терпения, упорства вкладывал Анатолий Федорович в работу, учил сам и учил у людей — ведь тогда ему не было и тридцати лет. Потянулась к нему молодежь после окончания училищ, техникумов, институтов; образовался коллектив единомышленников о в. способных решать сложные задачи. В течение пяти лет п. Юбилейный превратился в современный благоустроенный поселок, не имеющий себе равных в районе.

За это время построено около девяти тысяч квадратных метров благоустроенного жилья, клуб на 100 мест, магазин, овощехранилище, прачечная, музыкальная школа, открыт плавательный бассейн, школа на 320 мест, больница, аптека, автозаправочная станция, баня-сауна, построены теплицы, имет-

ся свинарник на 110 голов, водоем для разведения рыбы.

Намечено дальнейшее развитие поселка в 13-й пятилетке. Основой этого развития являются объекты культурно-бытового назначения: дом культуры на 600 мест, дом быта, спортивно-оздоровительный комплекс, столовая на 100 мест, общежитие, строительство жилья. Намеченная программа будет выполнена, потому что слова и планы Анатолия Федоровича Заеца не расходятся с делом.

Родина по заслугам оценила труд А. Ф. Заеца. В 1986 году он награжден орденом «Знак Почета», а с 1987 года портрет его занесен на доску Почета объединения «Севергазпром».

Будучи руководителем предприятия, Заец ведет и широкую общественную деятельность. Второй созыв является депутатом районного Совета. В прошлом году его избрали членом Коми обкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности. Коммунист, член райкома партии.

При всей своей производственной и общественной занятости А. Ф. Заец в прошлом году успешно окончил Московский заочный юридический институт.

Я поддерживаю эту кандидатуру на столь высокий пост и считаю, что Анатолий Федорович делает еще больше, став народным депутатом РСФСР. Призываю голосовать 4 марта за А. Ф. Заеца.

З. ТАРАТЫНКО,
пос. Юбилейный,

● Гласность с перестройкой неразлучны

Коротко об авторе предлагаемой вам публикации в газете. Анатолий Иванович Земляков — преподаватель СПТУ-47. Кандидат в депутаты районного Совета. Баллотируется по избирательному округу № 18 г. Тотмы.

Статья А. И. Землякова интересна и ценна тем, что он первым подверг сомнению, а затем и проанализировал некоторые пункты районного бюджета на нынешний год. И вот что выяснил...

ЗАСТАВИЛА взять отделы райисполкома (ф. одна цифра, опубликованная районной газетой № 3 от 6 января, в статье «Научиться жить по средствам». Имя этой цифры: «...на содержание аппарата управления Советов в сумме 203,1 тыс. руб. От годового дохода района на 1990 год (6885 тыс. руб.) это составит 2,95 процента».

Получается, что у нас в районе самое не обременительное для налогоплательщиков управление в мире. Для выяснения этого вопроса я обратился к заведующей финансовым отделом райисполкомом В. В. Федотовской. Валентина Владимировна пояснила, что сюда заложены заработная плата и начисления на нее 86 штатных работников сельских, городского и районного Советов, расходы на командировки, содержание зданий Советов. По моей просьбе она подсчитала среднюю месячную

заработную плату одного работника согласно смете. Вышло 150 руб. 10 копеек. В штатном расписании аппарата управления Советов таких окладов нет. Самую низкую зарплату (150—160) получают водители, а у остальных работников зарплата значительно выше. На вопрос: откуда будут взяты средства для полной выплаты зарплат аппарат? — Валентина Владимировна ответила, что из дефицита бюджета. Следовательно, в районе не хватает денег на покрытие расходов не около полумиллиона, как указано в бюджете, а больше. На сколько? Ответа не получил. Для сравнения скажу: на содержание 18 работников райфо государство отпустило 54 тыс. рублей, средняя зарплата 250 рублей в месяц.

Одна неточная цифра указала другую такую же. Другие показатели в бюджете района, наверное, все подкреплены аргументами? Взяли народные образования. «На эти нужды ассигнуется 3450,2 тыс. рублей» — сказано в статье. С Валентиной Владимировной выясняем — из этих денег идет выплата зарплат бухгалтерам сельских и городского Советов, всему аппарату роно, кроме заведующего и инспекторов. Бюджетные работники бухгалтеров управленцев не считают. А вот для финансирования СПТУ-47 в этом бюджете ни одной копейки не предусмотрено. Вот такая «прочная» оказалась и третья цифра.

Больше цифрами из доклада я заниматься не стал. Стало обидно за депутатов районного Совета, доверившихся аппарату и утвердивших такой бюджет. Нужно отметить, что

финансовый и внутренних дел), а также такие органы районного управления, как прокуратура и суд, финансируются из народного кошелька, но по другим бумагам.

Считаю нужным сообщить полные суммы расходов населения района в прошлом. Читаю отчет Тотемской городской управы за 1989 год: доходы управы 16358 рублей 1,4 коп. Расход на содержание Городского Общественного управления и Сиротского суда — 2751 руб. 08 коп. (16,8 процента).

Содержание городской полиции — 3172 руб. 65 коп. (19,4 процента). Содержание пожарной команды — 1433 руб. 53 коп. (8,8 процента). Благоустройство — 1989 руб. 67 коп. (12,2 процента).

И дальше все доли копейки доходов и расходов совпадают. Таким сбалансированным хочется иметь и сегодняшний бюджет. Несколько слов о де-

фиците бюджета. Когда семья планирует расходы больше имеющихся в наличии средств, то она решает, где взять в долг. Районный долг планируется около полумиллиона, но ясно, что будет еще больше. Валентина Владимировна рассчитывает покрыть дефицит увеличением доходов и экономией. Убежден, что будет одна «экономика». Если бы была реальность увеличения доходов, она бы вошла в бюджет. Как пойдет «экономика»? Заработная плата урезана не будет, значит, бюджетные организации опять не получат денег на ремонт и новое строительство. Это приведет к моральным издержкам — руководителя бюджетных организаций вынуждены быть «ходоками» к предрику, в райфо, чтобы получить реальные деньги, хотя они и есть в смете учреждения.

Я считаю, что бюджет района обязан быть сбалансированным, и расходы наши должны соответствовать доходам. Другое дело, что нужно определить паритет сфер расходов. Это следует сделать гласно, с учетом мнения труженников района. На мой взгляд, требуется менять механизм управления на основе хозрасчета и доверия. Наш аппарат управления непомерно велик и нужно искать пути его уменьшения. Непременным условием выделения денег на серьезные проблемы, считаю, должна стать гарантированная персональная ответственность. Мы знаем имена людей, построивших в Тотме церкви, другие преставленные здания, но не знаем, кому говорить спасибо за мост через Сухо-ну, не знаем, кого ругать за дорогу от подстанции до Десятины,

Из-за одной цифры в газете

★ ★ ★

С ЗАБОТОЙ О ЧЕЛОВЕКЕ

КОЛЛЕКТИВ Юбилейного ЛПУ кандидатом в депутаты РСФСР по Сокольскому территориальному избирательному округу № 332 выдвинул начальника ЛПУ А. Ф. Заеца. Я поддерживаю эту кандидатуру и надеюсь, что Анатолий Федорович будет достойным представителем в Верховном Совете республики. Одной из главных черт народного депутата, я считаю, должна быть забота о людях. А. Ф. Заец именно такой человек. Он уважительно относится к личности, особую чуткость и внимание проявляет к нам, ветеранам труда. Любый из нас, кто честно и добросовестно отработал свое, заслужил признание и благодарность коллектива. С почетом и уважением провожают у нас человека на заслуженный отдых,

И после выхода на пенсию ветераны не остаются без внимания. Я, например, обратился к А. Ф. Заецу с просьбой помочь в ремонте квартиры, выделить материалы. Мне без всякой волокиты все сделали. Признательны А. Ф. Заецу и ветераны войны. Всегда торжественно проходит празднование Дня Победы — с добрыми пожеланиями в наш адрес, с вручением подарков. Мы с женой вырастили пятерых сыновей. Скоро пойдет служить в армию самый младший из них. После окончания средней школы сын работает в ЛПУ. Я рад этому, потому что трудится он в хорошем коллективе.

За последние годы значительно изменился облик поселка Юбилейный. И в этом прямая

заслуга Анатолия Федоровича. Особенно заметны перемены в социально-бытовом, жилищном и культурном развитии поселка газоников.

Постоянно проявляется забота со стороны руководства и о самых маленьких гражданах Юбилейного. В детском саду круглый год свежие овощи, в достатке молочные продукты.

Обращаюсь к избирателям и призываю отдать голоса в День выборов в народные депутаты по 332 территориальному избирательному округу за А. Ф. Заеца. Уверен, что у него хватит сил и способностей для решения вопросов экономического и социального развития, касающихся всего избирательного округа.

И. ШЕСТАКОВ,
ветеран войны и труда,
п. Юбилейный,

● Программа „Дороги“

СКАЗ ПРО БЕЛОГО БЫЧКА

В доябре минувшего года исполком райсовета принял решение по усилению строительства и ремонта автомобильных дорог в осенне-зимний период, определив конкретные задания для дорожных организаций, а также предприятий, колхозов и совхозов. О том, как выполняется решение исполкома, рассказывает начальник ДРСУ Н. Д. Ерыкалов.

По графику вывозки ходит потому, что хозяйственно-строительных ста района и промышленных предприятий не на дороге района должно поступать не менее 11 тысяч кубометров, но фактически вывозка составляет около девяти тысяч. Отстаивание проис-

машины выделяет меньше, чем нужно.

Наш экскаватор задействован в карьере Пряминово, откуда вывозим песок на дорогу Тотмы — Середское. Здесь мы должны подготовить под укладку асфальта 3 километра дорожного полотна. В запас вывозим доменный шлак с Хайбины. Часть его используем для приготовления асфальта на ремонт дороги, остальное — для устрой-

ства дорожного полотна.

Принимаем меры к наращиванию темпов вывозки ДСМ. В райисполкоме состоялась беседа по этому поводу с руководителями хозяйств, я лично обратился к директорам Тотемского и Сухоносского леспромпхозов. Они обещали выделить несколько самосвалов. Идем.

Записала
В. КОЗЛОВА,



Программа «Молоко»

ПЯТИТЫСЯЧНИЦЫ

...Зимнее утро. Не видно еще огоньков в домах. Лишь ферма Задняя сияет от электрического света. Рано начинается рабочий день у животноводов. Труд их нелегко круглый год, а зимой — тем более. Но здесь работают опытные, знающие свое дело животноводы. И умения, мастерства, умения им не занимать. Об этом говорят и результаты прошлого года. От каждой коровы доярки фермы Задняя надойли по 5336 килограммов молока, это на 316 килограммов больше уровня 1988 года.

Как животноводам удастся этого добиться? Может, здесь особые условия? Нет. Рекорд достигнут в старом коровнике, каких немало еще в районе. Из трудоемких процессов механизированы лишь поение коров, удаление навоза, есть молокопровод. Кормо-

цеха нет. Но умеют работать здешние животноводы по-настоящему, сообща преодолевают трудности и серьезно прислушиваются к советам специалистов. Например, известно, что для лучшего использования рациона кормления нужно учитывать индивидуальные особенности животных. Но как внедрить это на практике? Помогли ученые Вологодского Северо-Западного научно-исследовательского института. Сотрудники кафедры кормления животных разделили стадо на классы продуктивности. Для каждого класса составили свой рацион, который пересматривается по результатам контрольных доек. Нагрузка на доярок большая. Нужно хорошо знать каждую корову, ее повадки и привычки.

Успех животноводов фермы — это резуль-

тат дружной и слаженной работы всего коллектива, который возглавляет коммунист Ольга Сергеевна Куканова. На ферме прижились и бригадный подряд, и полный хозрасчет. Технологическая дисциплина — строжайшая, как и «биологические часы». Ведь малейшая задержка тут же отразится на надоях.

Профессиональных тонкостей у мастериц предостаточно. Доейные нужно всегда начинать с одной и той же коровы, иначе не доберешь молока. Тщательно подмыть вымя коровы теплой водой — не менее важная процедура.

При переходе на полный хозрасчет были и сомнения, переживали за своих коров. Но в скором времени все поняли, что напрасно боялись. Надой стали увеличивать, появилась и до-



плата, их труд окупился сторицей. Коллектив, как говорится, работает в один котел, а соревнование не исчезло. Сегодня, например, прибавку в надоях получили Е. В. Двойнишникова и М. В. Воробанова. Е. В. Некрасова и Л. В. Гурий, а завтра шаг вперед сделают В. А. Анчукова и Т. И. Салун. А. В. Выдрина и В. Н. Шка-

рина. Так шаг за шагом, литр за литром и растет продуктивность стада фермы Задняя. За три года надой с 4313 поднялся до 5336 килограммов. Прибавка заметная. Есть чему поучиться

специалистам и работникам ферм района, многие из которых не получают и 3000 кг молока от коровы.

Е. СЛЕЗИНА, секретарь парткома совхоза «Тотемский».

НА СНИМКЕ: операторы машинного доения фермы Задняя А. В. Выдрина и В. Н. Шкарина. Надой молока в их группе коров уже и в январе этого года выше прошлогодних.

Фото А. Суршкова.

Сельскохозяйственный обзор

О качестве молока...

□ За 1989 год на заготовительные пункты района поступило 21438 тонн молока — на 2738 тонн больше госзаказа и на 719 тонн больше, чем в предыдущем году. Годовой план выполнен на 115 процентов. Не справились с госзаказом колхозы «Память Ленина», «Заветы Ильича», «Большевик», «Путь к коммунизму». За исключением колхозов «Память Ленина», «Заветы Ильича», «Большевик» и совхоза «Тотемский», хозяйства поработали лучше прошлогоднего.

За молоко, полученное сверх уровня 11 пятилетки, хозяйствам начислено дополнительно более 1 млрд. 135 тысяч рублей. Наибольшие суммы получают колхозы имени Ленина, «Родина» и совхоз «Тотемский» (4535). Сви-

ше 3000 килограммов молока надоено в колхозах «Великодворье», «Красное знамя», «Мосеево», «Родина». □ Населением продано 1958 тонн молока — немногим менее, чем реализовал, например, колхоз «Великодворье». Хорошо работают Матвеевский, Середский, Вожбалеский, Никольский и Маныловский сельсоветы. Например, по 6000 килограммов молока с личных подворий сдали В. А. Брагин и П. И. Головинна из Матвеевского сельсовета, А. А. Антуфьев из Никольского, Н. В. Маршкова, В. П. Никитинский из Вожбалеского. А вот семья Соболевых из Маныловского сельсовета за год от двух коров продала без малого 8000 килограммов молока.

В целом по району в расчете на корову закуплено 1206 килограммов молока — на 82 килограмма больше, чем в предыдущем году. Но если в Вожбалеском, Великодворском, Маныловском сельсоветах у насе-

ления в среднем от коровы закуплено его по 2179 — 2302 килограмма, то в Н. Печенгском, Калининском, Мосеевском, Заозерском, В. Толшменском — лишь 685—947 килограммов.

□ Жирность молока 3,48 процента — на 0,01 процента выше, чем в 1988 году. В «Великодворье», имени Ленина, «Памяти Ленина», «Родине» она выше базисной. Этим колхозам дополнительно зачтено в счет выполнения плана 146 тонн молока. В то же время в районе на пониженную жирность списано 99 тонн молока на сумму 40 тысяч рублей.

Особенно низкая жирность молока в колхозах «Мосеево», «Заветы Ильича», «Сигнал», «Большевик». В декабре жирность молока в хозяйствах района в среднем составила 3,58 процента. В счет выполнения плана зачтено 29 тонн молока.

□ Товарность молока 93 процента, что на один процент больше прошлогоднего. Самая высокая

она в колхозах имени Ленина, «Сигнал», «Великодворье» (94 процента), низкая в колхозах «Красное знамя», «Память Ленина», «Большевик» — 89 процентов. Перерасход молока на выпойку телат по району превысил 52 тонны, причем более половины его приходится на колхоз «Красное знамя». Одна из причин — нет контроля за схемой выпойки молока телатам.

□ Не на должном уровне качество молока. Первым сортом его продано 86 процентов. Хотя в прошлом году 88 процентов, а еще год назад — 95,3 процента. Если в колхозах «Великодворье» все молоко реализовано первым сортом, в совхозе «Тотемский» и колхозе имени Ленина соответствует ему на 98 и 97 процентов, то в колхозе «Мосеево», к сожалению, менее половины от всего проданного.

□ Ценной витаминной добавкой для животных в зимний период является хвоя. В настоящее время она скармливается только в колхозах «Заветы Ильича» и «Никольский».

...и мяса

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — выполнение плана по продаже мяса государству, третья — продано скота высшей питательностью, четвертая — тощей (все в процентах), пятая — среднесуточный вес одной головы крупного рогатого скота.

«Сигнал»	142	61	8	348
«Большевик»	137	63	6	278
«Родина»	125	69	4	310
Имени Ленина	121	82	1	318
«Никольский»	119	76	7	356
«Тотемский»	118	85	1	410
«Великодворье»	116	79	1	374
«Путь к коммунизму»	108	71	7	356
«Мосеево»	102	84	2	383
«Север»	102	—	—	—
«Красное знамя»	91	62	6	332
«Заветы Ильича»	87	58	7	351
«Память Ленина»	79	38	10	344
По району	101	73	4	336

За 1989 год в мясо-молочный кооператив поступило 2496 тонн скота — на 34,5 тонны больше госзаказа и на 44 тонны больше, чем в 1988 году. Для местного потребления из этого количества остается 241 тонна, закупленная по договорам потребкооперации. Не выполнили госзаказ колхозы «Красное знамя»,

«Память Ленина», «Заветы Ильича». Среднесуточный вес одной головы по району составил 336 килограммов — на 26 килограммов больше, чем год назад. Увеличился он от 34 до 73 килограммов в колхозах «Сигнал», «Никольский», «Родина», «Красное знамя», «Великодворье». И, наоборот, снизилась соответственно

на 9 и 27 килограммов в колхозах имени Ленина и «Большевик».

Среднесуточный вес молодняка крупного рогатого скота увеличился на 23 килограмма. На 6—73 килограмма снизился он в колхозах имени Ленина, «Заветы Ильича», «Большевик», в совхозе «Тотемский».

Высшей питательности продано 73 процента молодняка, это на 10 процентов больше прошлогоднего. Наибольшее увеличение в колхозах «Великодворье» — на 42 процента, «Красное знамя» (17), совхозе «Тотемский» (22). Снизилась она на 1—9 процентов в колхозах «Большевик» и «Память Ленина».

Продажа скота тощей питательности уменьшилась на два процента и составляет четыре процента. Однако в два и более раза она выше в колхозах «Сигнал» и «Память Ленина».

С первого января текущего года введена над-

СОРЕВНОВАНИЕ ОПЕРАТОРОВ ОТКОРМА СКОТА

Первая графа — фамилия, инициалы операторов откорма, вторая — среднесуточный привес скота за 1989 год (в граммах), третья — валовое производство (в центнерах)	Осовская Н. И.	Осовской Л. В.	412	120											
	«Сигнал»	Фатиев Л. М.	Меньшиков Л. А.	Меньшиков Ф. В.	Меньшиков Н. В.	742	447								
	«Великодворье»	Попов А. Н.	Булькотин А. А.	Брагин Н. Д.	Варзин Н. В.	700	840								
		Екимова М. И.	680	132	Двойнишникова Н. А.	650	127								
		Дерябина В. П.	Дерябин В. М.	Алферьев А. М.	590	573									
	«Мосеево»	Новоселов А. А.	Цинин А. Н.	700	333	Ермоленко О. П.	628	199							
		Цикина В. Н.	536	170	«Большевик»	Кузьминская Н. В.	660	107							
		Алыкова Т. Н.	626	106	«Родина»	Коротин П. К.	Коротин А. П.	584	247						
		Бурцева Т. Г.	494	78	Шалагина Ю. В.	438	82								
		Шумило Н. А.	562	76	«Погореловский»	Суханнинская Н. А.	Суханнинская Л. С.	553	378						
		Иванова З. М.	Корешкова Т. А.	525	239	Власова Н. А.	502	220							
		Беляевская М. Н.	Беляевский А. А.	Кукунов С. П.	425	257	«Север»	Копосов Н. И.	531	1728					
		Неклюдов В. Н.	465	50	Брянгин Н. П.	446	303	«Заветы Ильича»	Дурова А. И.	Даниловская Н. А.	515	244			
		Попов Н. В.	Даниловский А. И.	424	208	«Красное знамя»	Шилова В. А.	Моизырева Т. А.	Огудзин Н. В.	456	304				
		Дитятев Н. А.	Тихановский А. С.	Басов М. К.	416	278	«Путь к коммунизму»	Машков А. В.	Машкова Е. Т.	479	8379				
		Кузнецов А. Н.	Кузнецова А. С.	427	2121	Тугаринова Г. А.	409	6172	Наконечная Н. В.	401	6805				
	«Тотемский»	Козлова Е.	793	36	Ерехинская Т. А.	764	291	Паршукова Л. Н.	731	184	Романовская Л. И.	730	185		
		Опалихина В. И.	701	176	Медведева В. В.	Авфалова Т. Ф.	Зайцева А. А.	Трухин В. В.	692	323	Кулакова О. В.	660	151		
		Дулелова А. М.	614	156	Буцаков А. В.	Куканов А. Н.	595	333	Тепляшов Н. А.	Медведев В. П.	Повов В. П.	Гущин Н.	585	406	
		Марков Н. Н.	791	176	Медведева А. П.	758	170	Панова Л. А.	688	188	Тверилова З. И.	658	191		
		Козлов С. С.	Котов А. В.	621	379	Холмогоров А. Н.	Кузнецов В. А.	509	105	Невлева Л. С.	Иевлева А. П.	439	229		
		Имени Ленина	Митрушин Н. А.	Митрушина А. М.	776	409	Митрушин Н. С.	Митрушина Р. В.	734	344	Игнатьевская Е. А.	Игнатьевский Г. А.	701	560	
		Осовская В. Ю.	Протопопов А. М.	669	343	Клыгина С. П.	Момотова О. В.	613	270	Чащина А. И.	Корюкина Т. М.	604	181		
		Найденнова Л. А.	Русинова В. П.	601	274	«Никольский»	Богданова Н. А.	Забродин О. Н.	743	474	Скородюкова А. Ф.	Нехаева А. В.	Нутинская Н. А.	538	455
		Шадрина Н. К.	Кусова Г. А.	470	101	Кусов А. В.	Гришова М. В.	420	115	Г. БЕЛЯЕВСКАЯ, главный госинспектор АПО «Тотемское».					

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Память бережно хранит

20 января в районной библиотеке состоялся вечер памяти известного русского поэта Н. М. Рубцова, подготовленный работниками библиотеки и тотьмичами — любителями поэзии. Воспоминаниями о знаменитом земляке поделились: писатель С. П. Вагрь, бывшие преподаватели лесного техникума, учившие Николая Рубцова — А. Ф. Корюкова и Н. Н. Алексеевская, А. М. Жданова, работавшая в Никольском детском доме, где воспитывался будущий поэт, И. И. Зайцев, встречавшийся с Рубцовым в 70-е годы.

Произведения из поэтического наследия Н. М. Рубцова читали Александр Суршков, Евгений Елисеев, Григорий Воронин. Звучали песни, написанные на его стихи. Их исполнили Артем Попов и коллектив работников детской музыкальной школы. Вела вечер С. Волокитина.

А. СИГНТОВ.

Вот так удача!

Не думала тотьмичка А. И. Зайцева, что лотерейный билет окажется таким счастливым. Выиграла в 5000 рублей, да еще за 50 копеек, согласитесь, бывает нечасто. А вот Лине Ивановне повезло. Открыв газету с таблицей розыгрыша дополнительного новогоднего тиража денежно-вещевой лотереи, она с удивлением обнаружилла, что именно на ее билет выпал выигрыш.

Новогодний тираж принес удачу и коллективу Корповского магазина. Один из лотерейных билетов, купленных в складчину, принес продавцам тысячу рублей.

М. АНТОНЬЕВА.

О людях хороших

В ноябре прошлого года у нас случилось несчастье — сгорел восьмиквартирный дом, в котором мы жили. Почти ничего не удалось спасти. Но добрые люди не оставили нас в беде. Благодарим коллектив Советской средней школы, бригады нижнего и верхнего склада Платовского лесопункта С. А. Федотовского и И. Л. Якина, семьи Рыковых, Господариковых, Поздеевых, а также В. Г. Федюнину, В. В. Сереброву. Особое внимание проявили к нам коллективы Тотьмского сплавного участка и Платовского рейда. Низкий вам поклон, люди.

Семья БАТЫГИНЫХ.

О Тотье и Тотьмичах

Сегодня, как и в предыдущем обзоре, наибольшее внимание будет уделено публикациям областной газеты «Красный Север». Так, в номере за 19 января на второй полосе помещен фоторепортаж Н. Чеснокова «Отдыхают лесники», рассказывающий о буднях санатория-профилактория Тотемского леспромпхоза.

В «Красном Севере» от 20 января на первой полосе в заметке «Отчет депутата» сообщается о встречах народного депутата СССР, первого секретаря Вологодского обкома КПСС В. А. Купцова с труженниками нашего района.

О подсобном хозяйстве Тотемского леспромпхоза, самом крупном у нас в районе, рассказывается в информации А. Третьякова «На подраде». Она опубликована в том же номере «Красного Севера». В прошлом году, как сообщает автор, для питания рабочих подсобное хозяйство поставило 388 центнеров свинины, 445 центнеров молока, продало 900 поросат и около 15 тонн овощей. Практикуется сдача поросат на арендный подряд своим рабочим.

В заметке управляющего Вологодским отделением Госкоминтуриста СССР А. Измайлова «Все флаги —

в гости?», опубликованной в газете «Красный Север» от 23 января, упоминается и наш город. В частности, автор отмечает, что посещение Тотьмы «с ее русскими американцами, историей побратимства с фортом Росс в Калифорнии» могло бы быть привлекательным для иностранных гостей. Только для этого надо создать все условия.

На той же полосе помещена подборка фотографий Н. Чеснокова о нашем краеведческом музее, архитектурных памятниках Тотьмы.

Областная и центральная пресса в день памяти известного русского поэта Н. М. Рубцова опубликовала на своих страницах подборки стихов и воспоминаний о нашем земляке.

Еще об одном нашем земляке рассказывается в газете «Красная звезда» от 19 января в заметке А. Купцова «Подвиги... в море» — уроженке поселка Камчуга капитан-лейтенанте И. А. Чанове. Недавно за мужество и отвагу, проявленные при выполнении воинского долга, Игорь Александрович был награжден медалью «За боевые заслуги». Указ Верховного Совета СССР об этом также опубликован в «Красной Звезде».

Нам рисует С. Самодуров



— А где рисовать, если он мне не дает бумаги?

НЕСКОЛЬКО СТРОК В ГАЗЕТЕ

В день моего 55-летия работники районного отдела народного образования, учителя и учащиеся школы, родители, работники сельхозисполкома и яслей-сада проявили ко мне чуткость и внимание. Они устроили торжество с выступлениями, поздравлениями и подарками, что для меня оказалось сюрпризом.

Огромное вам спасибо, дорогие друзья! Л. СКОРЮКОВА. Верхнетолшменский с/с.

В нашем поселке Камчуга нет жилья от бродячих собак, которые бегают по улицам стадами и поодиночке. Помогите нам. Г. ГОРОДОВ.

● Невыдуманные истории

Говорят дети, или Внукины заботы

Моя внучка Марина — первоклассница — шестилетка. Любит дома упрямиться устным счетом.

Пришла из школы, сразу к бабушке и прабабушке:

— Сейчас я вам буду задавать примеры, а вы считайте.

Естественно, что мы стараемся «затруднить» и вовлекаем в счет саму «учительницу». Урок прошел удачно, если не считать последнего ее задания. Перебрав все возможные варианты в пределах десяти, она вдруг задает вопрос:

— А от 1 отнять 2 сколько будет?

Бабушка с прабабушкой стали доказывать девочке, что этот пример не решается, он составлен неправильно.

Но ведь «учительница» не должна ошибаться, и она не хотела признать своего поражения.

Марина, повысив голос: «А вот и отнимаются! У нас ведь не как у вас раньше! Понятно?».

Марина задает задачи папе, а он ей. Оба решают. В одном из примеров с яблоками Марина ошибается.

Папа: «Чтобы ты впредь не ошибалась, мы с тобой продолжим упражняться с яблоками. Сейчас пойдем в магазин и купим яблок. Я буду есть, а ты считать».

Марина разочарованно: «Ага, какой ты хитренький. Я только считать, а ты съешь все яблоки?».

Марина сидит молча, о чем-то сосредоточенно думает. Наконец, к решению своей проблемы привлекает бабушку.

— Бабушка, у меня на двух руках 10 пальцев. А когда человек вырастет, ему будет много-много годов, ну, сто лет. Это сколько рук?

В школе вводятся эксперимент — хорошо успевающих учеников-первоклашек перевести на пятидневку. Перед уходом домой таким детям воспитательница подает свернутые бумажки: «Отдайте маме и решите этот вопрос дома».

Я заинтересовалась, о чем идет речь? Воспитательница пояснила: «Согласны ли родители перевести ребенка на пятидневку? Если не согласны, пусть ходит в школу, и в субботу».

Я еще не успела сказать и слова, как Марина категорично отчеканила:

— Я не согласна, против будет и мама. Я никуда не хочу переводиться! Хочу в школу.

А. УПАДЫШЕВА. г. Тотьма.

Реклама * Объявления

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Тотьма,
ул. Советская, 27,
ПОПОВОЙ

Полине Николаевне.

Дорогая мама, любимая бабушка! Поздравляем с 50-летием! Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Сестра, дети, Збродины.

Мосеевский сельсовет,
д. Великий Двор,
БРАГИНУ

Василию Васильевичу.

Поздравляем с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, благополучия, благодарим за многолетний добросовестный труд.

Правление профкома колхоза «Мосеево».

*

п. Советский,
МАСЛОВИ

Валентине Николаевне.

Поздравляем с юбилеем — 55-летием! Желаем всегда и во всем успевать, усталости, слабости, горя не знать, здоровья самого блестящего, большого счастья настоящего.

Учителя Советской средней школы.

*

Матвеевский сельсовет,
д. Исаево,
МОМОТОВУ

Василию Александровичу.

Поздравляем с 60-летием и выходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья, счастья, благополучия. Благодарим за долголетний, добросовестный труд.

Профком, партком и администрация растениеводческого кооператива.

Мосеевский сельсовет,

д. Бобровица,
ЦИКНИНУ
Зое Павловне.

Поздравляем с 60-летием! Желаем счастья, здоровья, долгих лет жизни.

Дети, внуки.

КИНОТЕАТР «ОКТАБРЬ»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

27—28 января

цветной двухсерийный художественный фильм

«ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ КРОКОДИЛ»

(Австралия)

Зрители до 16 лет не допускаются.

Сеансы: в 16, 18.30, 21.10.

29 января

цветной художественный фильм

«СОБЛАЗН»

Герои фильма — шестнадцатилетние учащиеся десятого класса одной из ленинградских школ.

Сеансы: в 17 (детский), 19, 21.10.

МАЛЫЙ ЗАЛ

26—27 января

цветной художественный фильм

«БОНЫ И ПОКОЙ»

(Чехословакия)

Зрители до 16 лет не допускаются.

Сеансы: в 17, 19 (удл.), 21.10.

История молодого человека, который попал в дурную компанию, занимающуюся спекуляцией валютной и дефицитными товарами западного производства.

28—29 января

цветной художественный фильм

«ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ»

Кинокомедия о необычных приключениях заведующего детским садом Трошкина, влюбленного в свою профессию, мягкого и отзывчивого человека.

В главных ролях: Евгений Леонов, Георгий Вицини, Анатолий Папанов и др.

Сеансы: в 17 (детский), 19 (удл.), 21.10.

8 февраля 1990 года с 9 до 15 часов в здании райисполкома в отделе соцобеспечения (кабинет № 27) будут вести прием работники Вологодского ортопедического предприятия.

Просим инвалидов, нуждающихся в услугах этого предприятия, прибыть к указанному сроку.



Тотьмскому филиалу объединения «Вологдахитлес» требуются на работу СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА, ЭЛЕКТРОСВАРЩИК. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в отдел по труду райисполкома.

Производственное предприятие «Облтехинвентаризация» приглашает на постоянную работу ТЕХНИКА производственной группы в г. Тотьму. Желательно со строительным образованием.

Предоставляется двухкомнатная квартира с частичными удобствами. Обращаться: в г. Вологде по тел. 2-22-03, в Тотьме — в горисполком.

Редактор
В. К. ДУРОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.

В ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ ИСПОЛНЕНИИ ГАЗЕТЫ ПРИНИМАЛИ УЧАСТИЕ

Литографист Ф. В. ЖЕНИХОВА.
Верстальщик Е. А. ШАНАННИН,
Печатник-стереотипер В. В. БЕЛОУСОВ.

Ответственная за качество печати Н. П. БАРИНОВА.